

КАМБАРАТОВЫ ПЕТР ИВАНОВИЧ И ЛИДИЯ АЛЕКСЕЕВНА

¹Павелкина В.Ф., ²Корнеев А.Г., ¹Алферина Е.Н., ²Боженова И.В.,
²Самойлов М.И., ²Калинина Т.Н.

¹Мордовский государственный университет им. Н.П. Огарева, г. Саранск.

²Оренбургский государственный медицинский университет

Резюме: Камбаратов П.И. – профессор, первый заведующий курсом инфекционных болезней в Саранске. Камбаратова Л.А. – канд. мед. наук, врач-инфекционист, доцент кафедры инфекционных болезней

Ключевые слова: Камбаратовы, кафедра, инфекционные болезни

Kambaratovy Peter Ivanovich and Lidiya Alekseevna

¹Pavelkina V.F., ²Korneev A.G., ¹Alferina E.N., ²Bozhenova I.V., ²Samoylov M.I., ²Kalinina T.N.

¹Ogarev Mordovia State University, Saransk.

²Orenburg State Medical University

Summary: Kambaratov P.I. – professor, first manager of a course of infectious diseases in the Saransk. Kambaratova L.A. – candidate of medical sciences, infectiologist, associate professor of infectious diseases

Keywords: Kambaratovy, department, infectious diseases

Камбаратов Петр Иванович – уроженец с. Пикшель Больше-Болдинского района Горьковской области, мордвин. В медицине прошёл длинный и трудный путь – от заведующего ФАП до заведующего кафедрой. После окончания медицинского училища и четырёх лет работы на ФАП П.И. поступил на санитарно-гигиенический факультет Свердловского медицинского института, после успешного окончания которого остался клиническим ординатором на кафедре инфекционных болезней. С 1959 по 1962 г. обучался в аспирантуре при кафедре инфекционных болезней 2-го Московского медицинского института. В 1963 г., будучи ассистентом кафедры инфекционных болезней Оренбургского государственного

медицинского института (ОГМИ), Петр Иванович защитил кандидатскую диссертацию. Из воспоминаний оренбургских коллег: «Вместе с супругой пришел на кафедру из Москвы. Обладал богатейшим опытом работы в клиниках Московского института. Интересный человек, обладающий большим чувством юмора. Человек-настроение, жаждущий больших высот. Читал лекции студентам и врачам, занимался со студентами, охотно делился своими знаниями».

Камбаратова (Шелухина) Лидия Алексеевна – врач-инфекционист, окончила клиническую ординатуру и аспирантуру при кафедре инфекционных болезней ОГМИ. Из воспоминаний ее оренбургских соратников: «Пришла на кафедру высоко подготовленным опытнейшим инфекционистом. Умная, очень серьезная в общении с работниками кафедры и больницы, любящая мать двоих детей. Ассистенты кафедры охотно по возможности посещали ее лекции».

До 1972 г. супруги Камбаратовы работали в ОГМИ, который Лидия Алексеевна окончила в 1948 г. К моменту организации курса инфекционных болезней на медицинском факультете Мордовского государственного университета (МГУ) Камбаратовы переехали в Саранск, где Пётр Иванович стал первым заведующим этого курса. Лидия Алексеевна работала рядом ассистентом, старшим преподавателем, доцентом. Особо значимым в жизни семьи был 1975 г., когда Л.А. Камбаратова защитила кандидатскую диссертацию, а П.И. Камбаратов – докторскую. В 1978 г. Петр Иванович возглавил кафедру инфекционных болезней Ярославского медицинского института, а в 1981 г. вернулся в Саранск и был избран на должность профессора курса инфекционных болезней МГУ. Лидия Алексеевна осталась с детьми в Ярославле, работая инфекционистом в поликлинике. В 1986 г. П.И. Камбаратов стал заведующим кафедрой инфекционных болезней, а в 1987 г. ему было присвоено ученое звание профессора.

П.И. Камбаратов – автор более 40 научных работ. Научное направление руководимой им кафедры – краевая патология. В 1989 г. по состоянию здоровья П.И. Камбаратов оставил пост заведующего и перевелся на должность профессора кафедры, а в 1990 г. после

продолжительной тяжелой болезни скончался в возрасте 63 лет.

Л.А. Камбаратова – автор более 20 научных работ, прекрасный педагог и врач с богатым опытом инфекциониста, обладающая аналитическим умом, пользовалась большим авторитетом среди сотрудников практического здравоохранения Республики Мордовия, студентов и преподавателей вуза.

Литература.

1. Шевлюк Н.Н., Стадников А.А. Оренбургская медицинская академия: Библиографический словарь профессоров и доцентов. – Оренбург, 2005. – с. 368.

АЛЕКСЕЙ ВАСИЛЬЕВИЧ МАРТЫНОВ – ВЫДАЮЩИЙСЯ ВРАЧ, ПЕДАГОГ, ОБЩЕСТВЕННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ

Перцева Ж.Н.

Харьковский национальный медицинский университет, Украина

Резюме: статья о профессоре Московского университета конца XIX – нач. XX в. А.В. Мартынове, оставившем значительный след в истории отечественной медицины

Ключевые слова: клиника, желудочно-кишечная хирургия

**Aleksey Vasilevich Martynov – an Outstanding Physician, Teacher,
Public Figure**

Pertseva Zh.N.

Kharkov National Medical University, Ukraine

Summary: the article is about a professor of Moscow University A. V. Martynov (the end of the 19th cent. – beginning of the 20th cent.), who left a significant trace in the history of native medicine

Keywords: clinic, gastrointestinal surgery